

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario Independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.891

Segovia.—Lunes 24 de Agosto de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

Los valores-oro en el balance del Banco de España

Por DIONISIO PÉRRZ.

Ha reconocido ya el Banco de España la realidad de la desvaloración de la peseta y de las fluctuaciones de su cambio: Hasta aquí el Banco de España se negó obsecadamente a hablar de pesetas-oro, de pesetas-plata y de pesetas-billetes. Para sus consejeros no había más que una moneda: la peseta en su valor íntegro ideal.

Desde que en 1896, con motivo de la guerra de Cuba, de los préstamos y anticipos al Gobierno, de las excesivas afluencias de plata que éste hacía, y del déficit en los presupuestos, descendió la peseta en su cambio, el Banco estableció el principio de la moneda única. En sus balances las cifras representativas de valores plata o créditos interiores se mezclaban y sumaban, par a par, con las partidas numeradoras del oro que poseía el Banco y de las operaciones hechas en el extranjero por orden o cuenta del Estado que representan pagos en oro.

Desde aquella época una revista financiera muy autorizada, viene publicando semanalmente un estado sobre el precio del oro en España. Consta este estado de dos partes: una en que se consigna el precio de la banca privada y otra en el Banco de España. Y todavía, en Julio último, cuando el Banco lleva interviniendo en la contienda monetaria casi dos años, se señalaban en aquel estado los precios del oro del siguiente modo:

BANCA PRIVADA	Banco de España
Alfonosinos, por 100.	180,00 Par
Onzas >	180,00 Par
Isabelinos >	182,00 Par
Libras, una.....	45,50 25,20
Francos, por 100.....	180,00 Par
Dólares, uno.....	9,35 5,15

Este mismo criterio de dar por inexistente la realidad del cambio internacional, ha determinado la contabilidad que se da al balance del Banco, que se publica cada semana y en el que los técnicos y publicistas extranjeros estudian las alteraciones de la economía española.

En este balance se suman y confunden como cantidades homogéneas el oro en barras y monedas, y la plata afecta también a la garantía fiduciaria; los créditos que se han concedido a particulares y los descuentos de efectos comerciales, hechos unos y otros dando billetes, y además los títulos de deuda y las acciones de la Tabacalera, que son plata, y las acciones del Banco de Marruecos, que son oro.

De esta confusión pertinaz ha surgido en los técnicos extranjeros que se trajeron a diagnosticar nuestro mal, la peligrosísima teoría de la revaloración. Es la derivación lógica del dogma mantenido impertérritamente por el Banco, consagrando la peseta como moneda única: la peseta sin especializaciones ni calificaciones.

Este horror fanático a aceptar la realidad de que las monedas no acuñadas con oro, tienen un valor convencional, se expresó bien en aquel opúsculo de 18 páginas, publicado por el subgobernador del Banco de España, don Francisco Belda, titulado: «El patrón oro, fantasmas», importando recordar que aquel apasionado funcionario no se limitó a exponer sus doctrinas, sino que quiso imponerlas, contrariando la voluntad de un ministro de Hacienda, dando pretexto si no motivo para que fuera procesado y con ello se agravara su enfermedad y se acelerara posiblemente su muerte.

Como el patrón oro es un fantasma, el Banco de España sigue considerando que sus pesetas en billetes se pueden canjear a la par por los isabelinos las onzas y los alfonosinos,

tuó en las cercanías del local, y al salir el auditorio prorrumpieron en protestas, sin determinar contra qué. Avisada la Guardia civil dió una carga, y los manifestantes huyeron.

Incidentes en Burgos y en Pamplona

Madrid, 24.—En el ministerio de la Gobernación dijeron anoche a los periodistas que la tranquilidad en toda España era completa.

Sólo en Burgos, y durante la celebración de un acto derechista, se registraron pequeños incidentes por apostrofar a sí los asistentes al mismo, cambiándose algunas bofetadas, pero sin que se alterara el orden público.

El local quedó desalojado fácilmente, sin incidentes graves y sin que tuviera que intervenir la fuerza pública.

El señor Recaséns, al ser preguntado por los periodistas sobre los incidentes registrados en Pamplona, al regresar en autobús algunos asistentes al acto nacionalista celebrado en Elizondo, confirmó habían carecido de importancia, y que se debieron a algunos gritos subversivos que lanzaron dichos excursionistas, a los que contestaron con otros gritos otras personas. En un café próximo, y con motivo del cambio de gritos, se enarbolaron bastones y se rompieron algunas sillas. Los grupos que se estacionaron en el lugar del incidente fueron disueltos fácilmente por la fuerza pública, sin que hubiera que lamentar heridos ni lesionados.



La bella señorita Enriqueta Calvo, sobrina del ilustre actor don Ricardo, que el sábado por la noche dió un recital de poesías en el patio de cristales del Circulo Mercantil, organizado por el Ateneo Segoviano

SUCESOS EN SEGOVIA Y LA PROVINCIA

Intento de robo en una fábrica de harinas

Ante el comisario de Vigilancia, señor Lois Acevedo, se personó el sábado don Benjamín Sánchez Herreros, natural de Aguilafuente y domiciliado en esta capital, calle de José Canalejas, 3, para denunciar que en la fábrica de harinas propiedad de su padre político don Ricardo Martín Gómez, se había perpetrado un robo.

Dicha fábrica está enclavada en el barrio de San Lorenzo, calle de los Molinos, 6. Al abrir el obrero encargado de la misma, observó que en la pared de la parte del río había abierto un boquete de regulares dimensiones y la puerta estaba abierta. Y otro boquete había practicado en la parte interior de la fábrica que da acceso a un cuarto inmediato, sin que se observara, de momento, la falta de herramientas ni otros objetos.

La Policía practica investigaciones para detener a los autores de este hecho.

Muerto en el vuelco de una camioneta

Riáza, 24 (12 m).—Ayer, a las siete de la tarde, regresaba de las obras de construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, una camioneta conducida por Liborio de Pablo, ocupada también por Juan de la Vega, de treinta y tres años, casado, ambos vecinos de esta villa.

Entre los kilómetros 91 y 92 de la carretera de Sepúlveda a Atienza, volcó violentamente el vehículo y resultó gravísimamente herido Juan de la Vega, el cual fué trasladado con la posible urgencia a esta población, en donde se le prestó asistencia facultativa. Tres horas después dejaba de existir el infortunado obrero,

quien deja mujer y tres hijos de corta edad.

CORRESPONSAL.

Una joven de catorce años muerta de una cox

Grajera.—La joven de catorce años Máxima Iliana Pérez, en ocasión de encontrarse sola en casa, por estar el resto de la familia entregada a las faenas de la recolección, salió a dar agua a un mulo. De regreso, ató a la bestia a la pesebrera, y al retirarse, recibió una tremenda cox en la región temporal izquierda, quedando la infortunada joven tendida en el suelo, sin conocimiento.

Horas después regresaron los familiares y el primero en ver a la joven fué su padre, quien solicitó auxilio que sus convecinos le prestaron inmediatamente. El médico de la localidad, don Luis Alvarez Rodríguez, reconoció a la niña y la apreció una contusión de carácter gravísimo que determinó su muerte horas después.

De la diligencia de autopsia practicada al cadáver de la infeliz muchacha por el forense don M. Crespo González y por el titular don Luis Alvarez, se deduce que la muerte sobrevino por hemorragia cerebral causada por fractura del cráneo.

Robo de 800 pesetas

Aldente.—Federico Martín González, de veintisiete años y su primo Basilio Jiménez González, marcharon al sitio denominado «Camino Real», para entregarse a la tarea de cortar leña.

Después de un rato de faena, se dispusieron a fumar un cigarro y se retiraron hasta la sombra de unos árboles, distantes unos 60 metros del lugar en que dejaron la ropa.

Cuando regresaron al corte, observó Federico que de su chaqueta le

Niño-Dentista

Comunica a su distinguida clientela haber cerrado su consulta de Madrid y Segovia hasta el jueves, 27 de Agosto

habían sustraído una cartera que contenía 800 pesetas.

Practicada una inspección ocular por aquellos contornos, encontraron a pocos pasos la cartera y varios documentos, pero no los billetes.

En aquel lugar se personaron el cabo del puesto de la Benemérita de Carabias, José Q. Vela y el guardia Epifanio Alvarez, y practicaron, sin resultado, una inspección ocular.

Trasladados a Cediño de la Torre, allí detuvieron, como supuestos autores, a Basilio Jimeno González y Cipriano González Pascual, que han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Robo de una cartera que contenía 325 pesetas

Palencia.—El teniente del Batallón Ciclista (antes de Chiclana, número 17), que guarnece nuestra plaza, don Gregorio Andrés Alonso, de veintidós años, natural de Cerezo (Segovia), ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que hace unos días encargó a su ordenanza, Fructuoso Valrivera, llevase a la sastrería

del señor Corral una guerrera de uniforme, en uno de cuyos bolsillos guardaba el denunciante su cartilla militar, conteniendo la cantidad de 325 pesetas en billetes del Banco de España y un talonario de vales del ferrocarril, cartera que por olvido no sacó de la prenda referida.

De vuelta la guerrera, después de haber hecho en ella algunas reformas, el señor Andrés Alonso notó que los bolsillos se hallaban desabrochados y que le faltaba la cartilla militar con todo cuanto en ella guardaba.

No sospecha el referido oficial que el autor de la sustracción haya sido el ordenanza. Por consiguiente, cree que en la sastrería ha sido donde pudieron sustraerle la cartera militar en cuestión.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción, que se encargará de aclarar el asunto.

NO HAY TABACO MALO

EMPLEANDO EL PAPEL DE FUMAR ARROZ-SMOKING

EN LA PLAZA DE TOROS DE MADRID

“Alcalareño II” sufre una grave herida en el pecho, muriendo en la enfermería

Detalles de la cogida

Madrid, 24.—En la corrida de toros celebrada ayer, en la que torearán «Finito» y «Alcalareño II», lidiándose ganado de Juan F. Conradi, fué alcanzado Isidoro Todó—que así se llama «Alcalareño»—por el quinto toro de la tarde. Este salió huido y mansurrón en todos los tercios. Cumplió en varas tropezando con los caballos en sus carreras, y se fué descomponiendo y desarrollando nervio.

Durante la lidia se arrojaron al ruedo tres espontáneos, uno tras de otro, capoteándole uno con un trapo rojo y dos con las chaquetas.

El de Conradi, negro, número 32, de nombre «Cartelero», llegó a la muerte avisado, incierto, bronco, tirando cornadas.

«Alcalareño II» empezó su faena de muleta cerca, apretado, aunque moviéndose, porque el toro estaba difícil. Dió unos pases, pocos, altos y de pecho, con visibles deseos de acabar. Apenas igualó el enemigo, «Alcalareño II» se perfiló de largo y entró recto. Pero el enemigo, bien armado y muy alto en relación con la estatura del torero, se le puso por delante, tapándole la salida. No pudo cruzar «Alcalareño», que tropezó con la afilada punta del cuerno derecho del «Cartelero». Este derrotó, prendiendo por el pecho al desgraciado torero; lo elevó, y en violentos derrotes se lo echó una y otra vez de un cuerno al otro. Por unos instantes se vió al desgraciado diestro girar, en un campaneo violento, en la cabeza del enemigo.

Fueron unos segundos angustiosos, de intensa tragedia, porque el toro repetía los hachazos sin descanso.

Al fin, cayó «Alcalareño», quedando inmóvil sobre la arena, mientras sus compañeros hacían el quite. De pronto, la mano derecha del diestro fué al pecho, en un movimiento convulsivo, donde quedó crispada, al mismo tiempo que el brazo izquierdo, extendido sobre la muleta, se agitaba y se cerraban los dedos de aquella mano.

Las asistencias se precipitaron sobre el herido y lo recogieron, conduciéndolo a la enfermería.

Se hizo un silencio en la plaza. La impresión dolorosa se extendió por los tendidos. Al morir el toro a manos de «Finito» y ser arrastrado, el público impuso silencio a la banda de música.

Y en aquellos momentos de doloroso silencio, cuando todos los ojos estaban puestos en la puerta de la enfermería, se abrió ésta dando paso a un banderillero que acompañó al herido. El rostro de este peón estaba blanco y descajado. Recorrió el callejón en silencio y fué a reunirse con sus compañeros. Se le vió gesticular, señalándose el pecho.

En la enfermería

El diestro herido entró en la enfermería sin conocimiento. Apenas colocado sobre la mesa de operaciones, sin quitarle la chaquetilla, el doctor Segovia rasgó el chaleco y la faja del torero y vió una cornada de la que salía la sangre a borbotones. Al mismo tiempo observó que un hilillo rojo manchaba los labios de «Alcalareño II».

Dándose inmediata cuenta de la gravedad extrema del herido, ordenó a sus ayudantes que le pusieran unas inyecciones. La operación era inútil; el torero moría sin remedio. Su vida iba extinguiéndose rápidamente. Su respiración era un estertor. Se le tapó la herida, para contener la hemorragia. No se podía hacer otra cosa.

Los últimos momentos

En aquellos últimos instantes del torero supo el doctor Segovia que en la puerta de la enfermería se hallaba un hermano de Isidoro Todó, llamado Ramón. Se le franqueó la entrada, conduciéndolo al lado del moribundo; éste abrió los ojos, y sin pronunciar una palabra, los clavó en su hermano, en una mirada larga, dolorosa. Ramón, sin hablar también, se inclinó sobre el desgraciado torero y le dió un beso.

Entonces el moribundo cerró los ojos. Su respiración se hizo más silbante, y a los pocos momentos dejaba de existir.

Erán los ocho menos veint; hacía

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!
¡MONUMENTAL NOVILLADA-CONCURSO! ¡LA MEJOR DE LA TEMPORADA!

El día 6 de Septiembre de 1931
Se disputarán, en reñida competencia, una valiosa OREJA DE PLATA, los ases segovianos

JOSELITO MIGUELAÑEZ, FELIX FRESNILLO “VARELITO II” Y VICTORIANO DE LA SERNA

PEDIDO DE LOCALIDADES
EMPRESA GONZALEZ, SAN ALFONSO RODRIGUEZ, 5, SEGOVIA

GABINETE DENTAL

JULIO ROMERO DE ARBEIZA

(ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES)

ODONTOLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Consulta: de once a una y de tres a siete

TELEFONO 46 CERVANTES, 28 SEGOVIA

ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS.

TALLERES PROPIOS

¡-! Consulta en Cantalejo, los viernes 1-1

NAVAS DE SAN ANTONIO (SEGOVIA)

Durante los días 24, 25 y 26 de Agosto se celebrará en este pueblo eminentemente ganadero **GRAN FERIA** de toda clase de ganados

Conocido el desarrollo progresivo de esta feria por las muchas transacciones que se realizan, dotación de buenos y abundantes abrevaderos, cómodos alojamientos y espacioso ferrial, hacen que concurran a ella gran afluencia de vendedores y compradores. No se cobran arbitrios de ninguna clase y sólo se recomienda que cada uno vaya provisto de las guías de Sanidad de sus ganados. Para solaz y esparcimiento de los feriantes, habrá bailes públicos y otros festejos.

Navas de San Antonio, 10 de Agosto de 1931.—El alcalde, **Braulio Martín**; el secretario, **Julián Fernández**.

cuarenta y cinco minutos que ingresó en la enfermería.

Rodeaban a Isidoro Todó en el momento de fallecer su hermano Ramón y su apoderado Demetrio Pérez Solís. Poco después entraron en la enfermería dos sobrinos del infortunado Isidoro Todó, llamados Hilario y Ramón.

Uno de éstos se encargó de la delicada misión de dar la noticia a la compañera del fallecido. Al conocerse el fatal desenlace, el público que se había estacionado en las proximidades de la plaza pretendió entrar en el patio de caballos. Fuerzas de Seguridad, convenientemente distribuidas por las puertas, lo impidieron.

Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el diestro Isidoro Todó, «Alcalareño II», con una herida de asta de toro en la cara anterior del tórax, a nivel de la extremidad torácica. Interesa el pulmón y hay probable lesión de los vasos iliopulmonares, a consecuencia

de la cual ha fallecido en esta enfermería, a los cuarenta y cinco minutos de su ingreso.

También se le apreció otra herida en la cara posterior de la pierna derecha.—**DOCTOR SEGOVIA.**

Brillante actuación de Joselito Migueláñez. Sufre un puntazo

El ganado de Bueno que se lidió ayer en Tobarra, cumplió. Joselito Migueláñez toreó superiormente por verónicas a su primero. (Ovación.) Puso después tres pares de banderillas, escuchando otras tantas ovaciones, y con la muleta realizó una faena valentísima, que entusiasó al público, que no cesó de ovacionar al muchacho. Mató de una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo.) En su segundo volvió a torear y banderillar, escuchando grandes ovaciones, que continuaron durante la faena de muleta. Al entrar a matar fué cogido, sufriendo un puntazo en el muslo derecho.

«Antequerano», muy valiente toreando, bien con la muleta y decidiendo matando. Fué ovacionado.

En el Consejo del sábado se aprobó el proyecto de reforma agraria

En breve se dictará una disposición para que no se deje de sembrar

En el Consejo de ministros celebrado el sábado por la noche el asunto que abarcó casi exclusivamente la atención y el tiempo del Consejo fué el de la reforma agraria. Después de un minucioso examen quedó definitivamente aprobado el proyecto, encargándose de ponerlo en limpio los señores Alcalá Zamora y De los Ríos.

El proyecto queda redactado sobre las bases acordadas en principio en el Consejo anterior. Descansa fundamentalmente en la indemnización por expropiación en todos los casos.

Se establece la graduación de las indemnizaciones según la clase de propiedades y atendiendo, como ya se hizo público, a si son de señorío, latifundio o tierras cultivables en sus diversos casos. Se acordó que la indemnización se aumentará un tanto por ciento, que se determina para aquellas tierras que han estado bien cultivadas en los últimos tiempos, y disminuir asimismo proporcionalmente a ese tanto por ciento las que han estado mal cultivadas.

El proyecto será puesto en limpio en brevisimo plazo y seguidamente pasará al Parlamento, excepto en los artículos 4.º y 10, que se refieren principalmente al procedimiento, es decir, a los organismos que han de preparar el camino para implantar la reforma. Así, pues, se

crearán por decreto una Junta Central y las Juntas provinciales que han de funcionar en tanto que la Cámara discute y aprueba el proyecto, ya que de otro modo podría serlo antes del otoño y el propósito del Gobierno es que se implante lo antes posible.

En el Consejo se autorizó al ministro de Economía para que en breve —seguramente será la semana próxima— dicte una disposición, complementaria de otras recientes, encaminada a evitar que algunos propietarios dejen de sembrar en la próxima temporada, según las noticias que han llegado al Gobierno.

En la reunión ministerial no se trató de cuestiones políticas, más que nada por hallarse dos ministros ausentes.

Se crea una Mutualidad de empleados de los Registros de la Propiedad

En la nota oficiosa facilitada por los ministros a la salida del Consejo, figura un decreto de Justicia creando una Mutualidad de empleados de los Registros de la Propiedad dotada de personalidad jurídica, siendo obligatorio para los empleados la inscripción en la misma. La Mutualidad se nutre de dos cuotas dispares: una, pequeña, de los empleados, y otra, proporcional a los ingresos de los registradores.

Se tramaba un atentado contra el ministro de la Gobernación

Manifestaciones del director general de Seguridad acerca de las confidencias recibidas

Madrid, 23.—Hace algunos días salieron de Barcelona, con dirección a Madrid, los siguientes individuos: Adrián Correa Almodóvar, natural de Ciudad Real, albañil, de treinta y dos años, de conocidas ideas anarquistas, y con residencia en Barcelona, donde ha estado detenido varias veces por delitos de carácter social; José Ors Jimeno, de Barcelona, periodista, de filiación sindicalista, y fichado por haber sido encarcelado tres veces en la ciudad condal, y Jaime Marimón Carcolé, natural de Reus, de conocidas ideas comunistas, y señalado agitador de los obreros del campo de Reus.

Estos tres individuos traían el propósito de cometer un atentado contra el ministro de la Gobernación. La noticia de su salida y de sus propósitos fué, al parecer, conocida por un telegrama dirigido desde Barcelona al ministro de Estado, quien inmediatamente dió conocimiento de él a su compañero de Gobierno.

Adoptadas las debidas precauciones y puesta la Policía en movimiento, se siguió la pista de dichos tres individuos, pero éstos, sin duda advertidos de ello, desaparecieron, aun cuando se sabe que llegaron a Madrid.

Parece que el atentado iba a ser cometido en la semana pasada, y sus características serían semejantes a las del atentado contra Eduardo Dato.

El señor Maura, según nuestras noticias, al saber lo que se preparaba, lo acogió con una gran serenidad y se limitó a decir: «¡Que vengan! Los espero con toda tranquilidad».

Manifestaciones del director de Seguridad acerca del frustrado atentado

Madrid, 24.—El director general de Seguridad dijo ayer a los periodistas que las noticias oficiales que había recibido hasta el momento en

que le visitáramos acusaban perfecta tranquilidad en provincias.

Preguntado qué había de cierto acerca del frustrado atentado contra el ministro de la Gobernación, el señor Galarza contestó:

—Hace poco más de diez días se recibieron de una capital del extranjero confidencias, por conducto oficial, respecto a que se había tomado el acuerdo de atentar contra la vida del señor Maura. Dicha noticia llegó, naturalmente, por el ministerio de Estado, y en seguida me procuré los antecedentes de los individuos cuyos nombres se nos había comunicado en la confidencia. Los tres—Adrián Correa, José Ors Jimeno y Jaime Marimón Carcolé—tenían referencias de

anarquistas en el archivo de esta Dirección General.

Me hice con los retratos de los tres, y bajé a la estación para prevenir al señor Maura de la novedad y para entregar a la Policía que escoltaba al ministro los retratos de los tres individuos. Y eso es todo. No puede asegurarse que haya llegado a Madrid alguno de ellos, ni tampoco que tratasen de consumar el atentado en plazo determinado, ni la forma o condiciones en que lo pensarían realizar.

No hay de cierto sino la confidencia, que aún no ha sido confirmada, porque esos tres individuos no han sido aún detenidos, y que la Policía los busca y los encontrará.

LA SITUACION EN MARRUECOS SEGUN EL ALTO COMISARIO

Ha llegado a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, quien ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Pocas noticias puedo darles a ustedes, ya que todavía no me he entrevistado con el Presidente ni con ningún ministro. En Marruecos hay paz y tranquilidad absoluta. Allí no ocurre nada.

Uno de los periodistas pidió noticias al señor López Ferrer acerca de las informaciones publicadas por «Le Journal», de París, sobre contrabando de armas en la zona española de Marruecos, y el señor López Ferrer contestó:

—Yo no sé nada de eso. ¡Se han dicho tantas cosas sobre este mismo asunto, y todas sin fundamento! Una de ellas, que el contrabando de armas se efectúa en un submarino, que las desembarcaba en la bahía de Alhucemas. Como si fuera posible llevar armas de contrabando en un submarino. El primer sorprendido por estos rumores soy yo. Por lo visto, para saber cosas de Marruecos hay que venir a España.

—Repito—continuó el señor López Ferrer—que todo cuanto se diga referente a Marruecos, con el propósito, sin duda, de producir alarma, es inexacto. Allí no ocurre nada; hay paz y tranquilidad. Lo único que pasa ahora es que de todo se hace política, y de Marruecos también se hace política, no sólo en España, sino fuera de España, porque hay muchos intereses que utilizan Marruecos para hacer política.

Otro periodista le preguntó acerca de la supuesta actitud de algunos jefes que tienen mando en Marruecos, de cuya adhesión a la República

se duda. El señor López Ferrer contestó:

—Todos los jefes y oficiales que tienen mando en Marruecos se comportan de una forma absolutamente disciplinada y correcta, y si alguno no hubiera procedido así, inmediatamente hubiera sido separado de su cargo.

—¿La crisis económica de Marruecos es muy aguda en los actuales momentos?

—La crisis económica es mundial, se hace sentir en todos los países, y también en Marruecos. El problema social no tiene allí tampoco caracteres graves. En el tiempo que llevo he conseguido mantener el orden público, sin que surgiera ninguna alteración. El problema principal de Marruecos es ahora el de la colonización, en el sentido de crear riqueza que permita a indígenas y españoles vivir de lo que produzca en la zona, para evitar que Marruecos siga pesando sobre el presupuesto. La agricultura y la ganadería se pueden fomentar, porque aquello ofrece condiciones naturales buenas para el desarrollo de la riqueza. Nuestra zona no es un emporio de riquezas; pero permitirá a los que allí viven desarrollar la industria y el comercio en proporción suficiente para no vivir, como antes, a costa del Ejército de ocupación. El criterio del Gobierno es de hacer economías; pero de ellas no puedo hablar hasta que conferencia con el Presidente y los ministros.

Preguntado qué había de la supuesta escapatoria de Abd-el-Krim, cuyo rumor ha circulado varias veces, el señor López Ferrer lo desmintió, asegurando que era una de tantas noticias tendenciosas que se hacían circular respecto a Marruecos.

Una interviú con el señor Jiménez Asúa acerca del divorcio

Madrid, 24.—Un periodista ha sostenido el siguiente diálogo acerca del divorcio, con el presidente de la Comisión parlamentaria señor Jiménez Asúa:

—¿Quiere usted decirnos en qué sistemas de divorcio se ha inspirado la Comisión para preparar y redactar el artículo 11 del proyecto?

—La Comisión conoce los que rigen en los distintos pueblos de Europa y América. Mis preferencias han sido por la ley del Uruguay.

—Pues se advierte en sus preferencias quizá demasiado afán de favorecer a la mujer. Este es al menos el criterio de los varones «divorciables».

—Creo que el artículo 11 no es una concesión o una conquista feminista, sino una medida de prudencia y conservadurismo...

—No lo entendemos, doctor.

—De prudencia y conservadurismo, según son el estado social de España, la cultura y la independencia de la mujer española.

—Doctor, que no lo entendemos.

—Voy a razonar lo dicho: cuando marido y mujer están de acuerdo en disolver un matrimonio que creen insostenible, es lógico concederles el divorcio sin exigirles causas concretas.

—Bien.

—En cuanto al hombre—prosigue—no es justo que se conceda el divorcio sin causas determinantes. Si ahora, de hecho, existe en España para el hombre la poligamia, a pesar de la fidelidad que le debe a la esposa, ¿qué acontecería cuando el Don Juan español viera que en virtud de la ley podía seguir siéndolo impunemente? Pero la inmoralidad de muy graves consecuencias sociales, seguiría habiendo polígamos, lo mismo que ladrones y asesinos y falsificadores de monedas, pero fuera de la ley, contra la ley misma.

—¿Y no cree usted que la mujer española haya de abusar de la facilidad que se le dará para divorciarse?

—No; la generalidad, no; alguna, puede que sí. Mas no se ha de legislar anteponiendo lo particular a lo general. Para casi todas las mujeres españolas sigue siendo el matrimonio la carrera femenina. Aun las que se proporcionan un título académico y con él aseguran su porvenir económico, aspiran al matrimonio como complemento. Bien seguros podemos estar de que pocas veces la mujer

española prescindirá de las ventajas que en la consideración social le reporta el matrimonio para saciar determinados anhelos. Dista mucho de ese grado de desenfado la mujer española. Y muchas que, casadas, se consideran en el trance de tener que disolver la coyunda matrimonial, seguramente han de estar remisas en dar conocimiento al juez de las causas íntimas que determinen la demanda de divorcio, sobre todo si hubo prole, pues que la mujer española siempre sabrá sacrificarse por sus hijos y procurar no se les manche el apellido. Pero vamos a suponer que hubiese una mujer, o muchas mujeres, que dieran en la flor de divorciarse. ¿A quien beneficiaría más ello?

—Doctor, eso no se pregunta al marido.

—Evidente; porque ¿qué es lo mejor que le puede ocurrir a un marido cuando su mujer no le quiere? Que le deje en paz.

Pues con el divorcio a petición de la esposa le dejará. Y sin tener que aducir razones. No habría causa debatida ni juzgada en estrados.

Y añade:

—Claro es que el divorcio sin alegar causa justificativa, sino sólo a petición de la mujer, yo no lo proponía en todos los países. Lo que en España está justificado, en otros países equivaldría a implantar o fomentar la poliandria.

—Nos ha tranquilizado usted—le decimos.

—¿Y cree usted que los cónyuges no están alborozados? Aquellos para quienes el matrimonio sea una carga se verán aliviados de ella; y los que no quieran divorciarse, ¿quién les obliga ni siquiera invita a una reparación? Desengáñense: el divorcio no arrastra inconveniente alguno; el matrimonio indisoluble, sí.

—Nos permite usted que discrepemos de su opinión, doctor?

—¿Cómo? ¿Qué?

—Que el divorcio tiene sus inconvenientes: uno de ellos el de que habrá más matrimonios. Ya lo dijo Alfredo Naquet, autor de la ley del divorcio en Francia. «El único inconveniente que tiene el divorcio es lo mucho que favorece al matrimonio».

Se necesita oriada formal, que sepa algo de cocina, preferible de treinta a cuarenta años. En la Administración de este periódico darán razón.

CONDICIONES PARA LA PROVISION DE ESCUELAS EN LA PROVINCIA

Según Circular enviada al «Boletín Oficial» por el Consejo provincial de Primera Enseñanza, la provisión de escuelas de la provincia se sujetará a las siguientes condiciones:

1.º Aquellos aspirantes que tengan su documentación completa en la Sección Administrativa y que deseen desempeñar dichas escuelas interinamente deberán limitarse a enviar en el plazo de diez días un oficio al presidente del Consejo provincial, exponiendo su deseo. En estos oficios consignarán aquellos méritos especiales que posean y su actual residencia.

2.º Los aspirantes cuya documentación no conste en la Sección Administrativa o que no esté completa, remitirán en el mismo plazo, los documentos siguientes:

a) Instancia de puño y letra del interesado dirigida al presidente del Consejo provincial consignando siempre su domicilio.

b) Hoja de servicios certificada en el caso de que hayan servido con anterioridad escuelas nacionales.

c) En caso contrario deben enviar certificación de nacimiento y copia de título profesional.

d) Todos los aspirantes deberán acompañar a sus oficios o instancias si ya no consta en sus expedientes copia de su hoja de servicios, expedida por la Normal correspondiente.

3.º Al formular sus peticiones los maestros aspirantes deberán consignar si se hallan dispuestos a servir sustituciones en las condiciones reglamentadas en la legislación vigente sobre la materia.

4.º El Consejo provincial hará una ordenación de los aspirantes según sus mejores antecedentes profesionales y el conocimiento que pueda tenerse de su actuación profesional, atendiendo a ella para la provisión de las vacantes que vayan ocurriendo.

5.º El plazo posesorio se consignará en el mismo oficio de nombramiento a fin de que el interesado no eluda esta obligación que dañaría al buen servicio de la enseñanza.

Sobre la reforma de la Segunda Enseñanza

Madrid, 23.—El ministro de Instrucción pública ha dicho a los periodistas:

«Con el propósito ya significado de dar a los Institutos las necesarias instrucciones que imprimieran el carácter que la segunda enseñanza ha de tener, conviene tener en cuenta los acuerdos del décimotercero Congreso internacional de enseñanza secundaria que acaba de celebrarse en París. En él se ha declarado que debe consistir exclusivamente esa Segunda enseñanza en conocimientos de orden general, evitando toda prematura especialización, y adoptado ese sentido por el ministerio, va a indicar a los Institutos la orientación siguiente:

Primero. En lo referente a las lenguas y literaturas, no debe haber programa propiamente dicho, sino una lista de autores y de obras de valor literario consagrado, con objeto de que el alumno adquiera el sentido profundo y exacto de la lengua y el sentimiento de los deberes literarios.

El gobernador civil encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

El gobernador encontró a las 11 de la mañana en el edificio de la Colonia escolar de Reus, acompañado de su distinguido amigo y de su amigo el señor Delgado, que desde hace unos días se encuentra en Segovia.

Casa Givaja

acaba de recibir un gran surtido en camisería de caballero forma americana, última novedad, cuello fantasía, en finos percales, a... 4,50 ptas.
Camisas Panamá, gran surtido, a... 7,25 »
otoman, a... 4,95 »

No dejen de ver el gran surtido en trajes de caballero en lanillas finas, esmerada confección, desde 21 ptas.

CASA GIVAJA
JUAN BRAVO, NUMERO 26.—SEGOVIA

CASA MATIAS MORENO

FRENTE A LA CARCEL

Calzados de todas clases

Enormes rebajas

Deseo vender todas las existencias

100.000 pares

PRECIO FIJO

Después de visitar la

Casa Matías

podéis ver precios y calidades

en las demás

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

EN ELIZONDO RESULTARON QUINCE HERIDOS EN UNA REFRIEGA ENTRE REPUBLICANOS Y NACIONALISTAS

Pamplona.—Ayer tarde se celebró en Elizondo un mitin nacionalista. Al regresar anoche los elementos que tomaron parte en aquel acto, un grupo de nacionalistas exaltados hizo irrupción en las calles céntricas dando muerte a la República, que fueron contestados por otros grupos con vivas, produciéndose una refriega frente a Kutz, volando sillars y veladores, menudeando los estacazos y produciéndose los naturales sustos y carreras.

La fuerza pública hizo varias descargas al aire, pero viendo que la refriega iba en aumento, hizo uso de los sables y de la culata de los fusiles. Avanzada la noche, los incidentes se reprodujeron. Un grupo de republicanos avanzó hasta el Centro socialista vasco, roció las puertas con gasolina y la prendió fuego. Hasta ahora se ignora si las llamas pudieron ser atajadas en los primeros instantes.

Son quince los heridos asistidos en las Casas de Socorro, pero ninguno de ellos lo está de gravedad. Parece que en el mitin de Elizondo se atacó duramente a la República.

También en Bermeo hubo colisiones. Los socialistas contestarán en igual forma que se produzcan los comunistas

Bilbao.—Durante la celebración de un acto republicano en Bermeo, unos grupos de nacionalistas promovieron alborotos, a lo que contestaron los que se hallaban en el mitin. Con tal motivo hubo algunas colisiones, que motivaron la intervención de la Guardia civil, no habiendo heridos.

En Sestao se reunieron los sindicalistas y socialistas de Bilbao y pue-

blos de la zona industrial. Se trató de un manifiesto de los comunistas, en el que se hacen ciertas amenazas contra los dirigentes obreros del socialismo vasco. Se acordó contestar en igual forma y proceder según hagan los comunistas. El acto terminó sin incidentes.

El gobernador de Vizcaya asegura que la tranquilidad en la provincia es completa

Bilbao.—El gobernador civil, señor Castro Casal, dijo anoche a los periodistas que las noticias que tenía de toda la provincia acusaban una gran tranquilidad en todas partes, y que la normalidad era tan absoluta, que, no obstante ser el último día de festejos, no había ocurrido el menor incidente, cosa realmente inusitada, pues hasta en épocas de tranquilidad y sosiego había que lamentar siempre en estos días incidentes de mayor o menor importancia.

Añadió que le interesaba hacer constar que son completamente infundados y absolutamente fantásticos los rumores que se han circulado respecto a supuestas actitudes e inquietudes en esta zona, y que, por el contrario, como antes indicaba, la tranquilidad en la provincia era completa.

Telégrafo del Estado cortado

Zaragoza.—En la carretera de Daroca ha sido cortado el telégrafo del Estado que afecta a las comunicaciones con Madrid y Barcelona.

El crucero «Almirante Cervera» sale precipitadamente para Bilbao y se prepara el «Méndez Núñez»

Ferrol.—El crucero «Almirante Cervera», que se hallaba en el dique de este arsenal, ha salido urgentemente con dirección a Bilbao, dejando en tierra algunos tripulantes por carecer de tiempo para pasarles aviso.

También se ha ordenado la salida

del crucero «Méndez Núñez» en la misma dirección.

El Estatuto valenciano

Valencia.—Convocada por el alcalde de esta ciudad, se celebró ayer una asamblea para tratar del Estatuto regional y de las aspiraciones valencianas.

Después de exponer las aspiraciones de Valencia, entre otras, el traslado del penal de San Miguel de los Reyes, y la construcción de un aeropuerto.

El concejal señor Roig expuso la necesidad de convocar a una asamblea de las provincias de Levante para llegar a un acuerdo en lo relativo a la formación del Estatuto regional.

Las elecciones en Lugo

Lugo.—Ayer se celebraron las elecciones a diputados a Cortes. No se tiene noticias de haberse producido incidentes.

Han triunfado cinco radicales socialistas, cuatro indefinidos, tres federales gallegos, un socialista y un progresista.

El motín de Ciempozuelos

Madrid.—El director de Seguridad dijo esta mañana a los periodistas, refiriéndose a los sucesos ocurridos ayer en Ciempozuelos, que tuvieron origen en la hostilidad existente entre determinados elementos republicanos radicales. Desmintió el señor Galarza que fuera incendiado el Centro Radical, pues los alborotadores se limitaron a romper las sillars, violentar las ventanas y llevarse la documentación.

La prisión del señor Olazábal

San Sebastián.—Es visitadísimo en la cárcel de Ondarreta don Juan Olazábal, jefe nacional del partido integrista, autor del artículo denunciado al periódico «La Constancia», que determinó su suspensión.

Mañana se cumplen las setenta y dos horas de prisión del señor Olazábal y se espera con gran interés la determinación de las autoridades.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

El señor Alcalá Zamora desmiente que tome parte en conjuras con el partido radical para la supresión del Senado

Largo Caballero dice que al ex rey y a los ministros de la Dictadura debe juzgarles el Parlamento, y a los que se enriquecieron en aquel periodo, los Tribunales de Justicia. Son detenidos los directores de una Agencia clandestina de Crédito Agrícola

El sábado por la noche se incautó el Gobierno de las fábricas de armas de Eibar, Guernica, Bermeo, Placencia y otras

La reforma agraria y la Constitución

En la Presidencia manifestaron a los periodistas que el señor Alcalá Zamora regresará esta tarde de Miraflores, para ultimar con el ministro de Justicia el texto del proyecto de reforma agraria, y estudiar los votos particulares presentados al proyecto de Constitución.

Ayer, aprovechando su estancia en el campo, se dedicó el jefe del Gobierno al estudio de la Memoria y estadísticas presentadas por el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

El Presidente, en una nota, desmiente informaciones de Prensa atribuyéndole propósitos de conjura

Se ha facilitado a la Prensa una nota, diciendo que el Presidente del Gobierno ha leído con asombro de determinadas informaciones periodísticas, según las cuales se halla en plena conjura con el partido radical, con objeto de suprimir el Senado.

Los miembros del Gobierno, en uso de su libertad política, intervendrán en el debate constitucional como simples diputados cuando llegue el momento de determinar la existencia de una o de las dos Cámaras.

Recuerda el señor Alcalá Zamora, que en su discurso de Valencia se mostró partidario de la existencia del Senado, tomando como ejemplo el Senado francés, al que considera como una de las más admirables creaciones de la política del mundo.

El que con más extrañeza había recibido tales informaciones, será el señor Lerroux, con quien he hablado muchas veces del asunto, expresándole mi preocupación, por si se desechaba el deseo de que subsistiera la Cámara senatorial, y hasta he llegado a solicitar el apoyo de las fuerzas radicales.

aciones recibidas por su discurso del día 20, respeta las censuras, pero no puede permitir que se le mezcle en las cuestiones en las que no ha intervenido.

Refiriéndose al discurso de que anteriormente se habla, dice: que le pronunció a ruegos de sus compañeros de Gobierno, aparte de haberle impulsado la difícil situación política del momento, ante la actitud de la minoría socialista.

No alardea el jefe del Gobierno de tener popularidad, pero conoce la receta para adquirirla, que no es otra que halagar las pasiones de la muchedumbre.

Interesantes manifestaciones del señor Largo Caballero sobre las responsabilidades

Madrid.—El ministro de Trabajo se encuentra muy mejorado de su indisposición, habiendo asistido esta mañana a su despacho oficial.

Los periodistas le dieron cuenta de la nota de la Presidencia, apresurándose el señor Largo Caballero a confirmar la negativa de que el señor Alcalá Zamora interviniese en conjuras de ninguna clase.

Es absurdo, añadió, pensar una cosa como esa, del presunto Presidente de la República española.

Esas noticias son pura invención, seguramente lanzadas con algún fin político.

Nadie puede decir quién será la persona que forme Gobierno, una vez aprobada la Constitución, puesto que el Presidente será elegido por el de la República, después de compulsar la opinión de los grupos parlamentarios.

Aludiendo al tema de las responsabilidades, expuso el señor Largo Caballero su opinión de que el asunto quedará solucionado con la fórmula acordada y la Comisión se dará cuenta de que no se puede alarmar a la gente exigiendo responsabilidades sin las mayores garantías.

No cree tampoco el ministro de Trabajo que la Comisión haga cuestión de amor propio su dictamen, desde el momento en que todos estamos conformes en que al ex rey y a los ministros de la Dictadura, debe juzgarles el Parlamento.

A los que, a la sombra de esta situación, se hayan enriquecido con negocios, sería hacerles demasiado honor, llevar a las Cortes sus procesos, tratándose de delincuentes vulgares.

Terminó diciendo el ministro de Trabajo que el Parlamento tiene mucha labor que realizar y no puede distraer su atención en cuestiones que competen, única y exclusivamente, a los Tribunales de Justicia.

Una falsa sociedad de crédito agrícola. Detención de varias personas

Madrid.—El director general de Seguridad dijo esta mañana a los periodistas que había recibido muchas quejas contra una sociedad de crédito agrícola que hacía ofrecimientos a todos para que suscribieran acciones de 100 pesetas para entregar préstamos de 1.000, llegando a colocar acciones por la cantidad de 130.000 pesetas.

Como el funcionamiento de la sociedad no estaba garantizado, ordenó el señor Galarza practicar una investigación, y se ha encontrado en la caja de esta sociedad únicamente ciento cuarenta pesetas y libros de contabilidad en blanco.

La Policía ha detenido a Jesús García Vidal y a Gregorio Roldado, éste director de la sucursal establecida en Belmonte.

También han sido detenidos los directores de las sucursales de San Sebastián y Granada.

La Policía continuó las pesquisas para detener a los demás complicados.

La correspondencia y el correo de Africa

Madrid.—El ministro de Comuni-

caciones, refiriéndose a quejas del público respecto del retraso con que se reciben en Melilla la Prensa y la correspondencia, dijo [que ha suplicado a la Compañía Transatlántica que modifique el horario de salida de los barcos para evitar las anomalías de en la recepción.

Un oficio de la Telefónica

Añadió el señor Martínez Barrios que ha recibido un oficio de la Compañía Telefónica diciendo que el Consejo de Administración no pudo reunirse el día 22 y que lo hará el próximo miércoles.

Una manifestación de ferroviarios ante el ministro de Fomento

Madrid.—Esta mañana una nutrida manifestación de obreros ferroviarios se estacionó frente al ministerio de Fomento.

Una comisión de manifestantes subió a ver al ministro, quien no pudo recibirlos por no encontrarse en el departamento. Lo hizo en su lugar el director de Ferrocarriles. La entrevista duró largo rato.

Al salir el director de Ferrocarriles, dijo que los manifestantes que no pertenecían al Sindicato Nacional fueron a entregar unas peticiones, en las que figura aumento de sueldo general y queja contra el incumplimiento del decreto sobre readmisión de personal.

Enterado el ministro de estas peticiones, dictó órdenes para que las Compañías cumplan lo relativo a readmisión.

El ministro se lamentó de este retraso, pues supone un nuevo entorpecimiento para solucionar las diferencias existentes entre la Compañía y los obreros.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña recibió la visita del alto comisario de Marruecos y la del general Eugenio.

Preguntado por el alcance de la visita del señor López Ferrer, contestó: —Todo está tranquilo en Marruecos: —Entonces, ¿buenas noticias? —arguyó un periodista.

—Ni buenas ni malas—contestó el ministro—. El alto comisario ha traído una memoria sobre reorganización militar y civil en la zona del protectorado, que yo llevaré al Consejo para su resolución.

Me interesa que hagan ustedes constar—añadió el señor Azaña—que lo del contrabando de armas es pura fantasía. En Guerra se compra toda la producción de armas de las fábricas civiles. Las escopetas de caza no nos interesan.

En el ministerio de la Guerra se ha constituido una Comisión que entiende en lo relativo a la producción de armamento. La incautación de las fábricas de armas se efectuó el sábado por la noche por una Comisión integrada por un comandante de Artillería y varios oficiales. Las fábricas incautadas son las de Guernica, Eibar, Bermeo, Plasencia y otras.

Los contratos para la fabricación de armas formulados por Gobiernos extranjeros a aquellas Compañías, serán visados por el Gobierno.

Al salir del Ministerio el general Eugenio dijo a los informadores que había ido a recibir instrucciones acerca de las maniobras militares en el Norte, para lo cual se han concentrado ocho batallones en Pamplona.

Solución de una huelga

Valencia.—Ha quedado solucionada la huelga de los ferrocarriles económicos, elevándose las tarifas en diez céntimos por kilo.

La huelga de camareros continúa igual. Los huelguistas arrojan en los cafés y bares sustancias de mal olor, que obligan a los parroquianos a salir de los locales.

El crucero almirante «Cervera». Actitud levantisca de los albañiles

Santander.—Procedente del Ferrol ha fundeado en este puerto el crucero «Almirante Cervera», que esta mañana salió de aquel arsenal con dirección a Bilbao.

En el pueblo de Toló se han declarado en huelga los albañiles, adoptando una actitud levantisca.

Interviene la Guardia civil, que ha practicado cuatro detenciones.

Dos heridos a puñaladas

Huelva.—Cerca de la estación de Huelva los viajeros Vicente Toro y Juan Gallego riñeron con un grupo de muchachos que ocupaba el mismo departamento de un tren. Juan recibió una puñalada de carácter grave y Vicente otra que le hirió de extrema gravedad. Los agresores han sido encarcelados.

MENCHETA.

Se venden por traspasar la labranza, dos machos, de once a doce años, un carro seminuevo, otro en buen uso y aperos de labranza. Para tratar, con su dueño Francisco Callejo, en Valseca.

Se vende vaca suiza del primer parto, cumplida de ocho días y dos novillos suizos, uno de quince meses y otro de seis. Para tratar, con Atanasio Alvarez, en Roda de Eresma.

RELOJERIA DE T. MARTIN BAYON. Gran surtido en relojes de pared, despertadores, relojes de bolsillo y pulsera, para caballero y señora, garantizados. Taller de reparaciones en toda clase de relojes. Colocación y reparación de relojes de torre. CERVANTES, 13.—SEGOVIA

Pérdida de un bolsillo de señora negro, en el paseo Nuevo, frente al hotel «Villa Estrella»; contenía un llavero con varias llaves pequeñas y un rosario de plata. Se agradecerá y gratificará a quien lo entregue a Antonia Carroño, en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Vendo una vaca de leche, buen tamaño, seleccionada, holandesa, muy próxima al tercer parto. En el segundo parto cuarenta y tres cuartillos, es superior. Dirigirse al hotel San Francisco, de Francisco Rodríguez, Cuéllar.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercero, de buen tamaño y bastante producción. También se vende otra vaca del tercero, cumplida y dos chotas de siete meses. Para tratar, con Ricardo García, en Sangarcía.

Ama de cría casada, de veintiséis años, leche de un mes, desea criar en su casa. Razón, Teodosio Migueláñez, en Mozoncillo.

Se vende amasadora y refinadora de masa, muy baratas, a plazos. Para informes, en la Administración de este periódico.

Se necesita un oficial de sastrería, que esté práctico en plancha, para ejercer en Hontalbilla, Miguel Sáenz.

Pérdida el día 18 del actual por la noche, se ha extraviado una yegua, edad cerrada, talla siete cuartas, pelo rojo, herrada de las manos y calzada de tres extremidades. La persona que sepa su paradero, puede escribir a su dueño, Laureano Garrido, en Hontalbilla, quien abonará gastos.

Se venden piano y varios muebles blando. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden tierras en término de Domingo García. Dirigirse, Leandro Sacristán, por Pajillos Parral de Pirón.

ZAPATERIA «LOS CHICOS». Está recibiendo miles de modelos, todos de la última moda en señora, caballero, niña y niños.

LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE Y LA QUE MAS BARATO VENDE. Vende tanto por vender tan buenos calzados y darios baratos. (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Se vende una vaca holandesa, parida de cuatro días y del tercer parto. Para tratar, con Juan Bernabé Martín, en Escarabajosa de Cabezas.

Aviso

Habiéndose celebrado el sorteo de una colcha que rifaban las Hijas de María, de Duruelo, y no presentándose nadie a recogerla, se hace público, para que si en el término de un mes no se presenta la persona que tenga el número 108, que es el premiado, quedará la prenda a favor de dicha Congregación.

Vendo trigo para sembrar, de primera, seleccionado, clase Catalán de Monte, a 0,55 céntimos kilo. En Turégano, Julián Rincón.

Vendo vaca holandesa, parida de ocho días, del cuarto parto. Para tratar, con el secretario de Fuente de Santa Cruz.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Precio Medio kilog. He aquí los precios: Merluza 2,25 y 2,50 Congrio 2,00 Besugos 1,00 Pescadillas 0,80 Lengüadinas 1,00 Sardinias 0,70 Calamares 2,50 Colorados 0,83 Panchos 0,80 Bonito 1,25 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia

civil, el alcalde y un concejal de... el Mayor; el alcalde de... de Abojo y el alcalde y una... de Palazuelos, comi... de vecinos de Palazuelos, comi... al señor González Parr... re... al señor González Parr... re... a un delegado que in... el envío de cuentas relacionadas con... de un camino veci... Acerca de una denuncia... el señor González Parrado... una denuncia en el día... local matutino, firmada por un... de Andrés, a la que contestará... después de informado en el... de los antecedentes de la... Acerca de una denuncia... el señor González Parrado... una denuncia en el día... local matutino, firmada por un... de Andrés, a la que contestará... después de informado en el... de los antecedentes de la... Motín entre radicales y socialistas... el Centro Radical. Saqueo de tiendas. Intervención de la Guardia civil... Madrid, 24.—Ayer se tuvieron no... de que en el próximo pueblo... Ciempozuelos se había producido... un motín, en el que hubo de inter... de la Guardia civil reconcentrada... toda premura en dicho pueblo. El efecto; a las nueve y media de... noche celebraban la inauguración... del Centro Radical, y a esa hora, desde el cuartel de la Guardia civil... dicho pueblo un grupo de socia... cidos rodeó el edificio y apedreó las... no, no dejando un cristal sano; y... seguido irrumpieron en el local... prendieron fuego a los muebles. El... sargento de la Benemérita y dos... acudieron a la defensa del edificio; pero, reconociéndose impo... tes para sofocar el motín, que ad... rido, desde luego, muy serias pro... ciones, dió cuenta de lo que ocu... a Madrid y pidió refuerzos. Por... posición de la Dirección General... Seguridad salieron para Ciempoz... dos guardias y un capitán, procedentes de Aranjuez, y un te... al mando de cinco guardias, y... Gatafe, pero no llegaron a tiempo... evitar que los amotinados saquea... una tienda de comestibles de Fe... Mora, rompiendo las puertas, y... panadería de Rafael Rodríguez, y... mos adscritos al partido radical;... cuanto a la tienda, se limitaron a... rretzar las puertas, sin llevarse gé... peros; pero en la panadería cargaron... cuanto pan encontraron y con el... La colisión tuvo, avanzada la no... rriéndose, otra derivación: debido a... yer presas de agua, muchas mujeres... han formado ante la fuente una lar... tra; los promotores del motín ad... cidieron al lugar donde las mujeres... taban y arrojaron con los cán... mares. El escándalo fué mayúsculo... ro cuando los refuerzos de la Guar... civil intervinieron amainó el al... De madrugada comunican que el... capitán y el teniente de la Guardia... han logrado restablecer el or... sin haber acudido a medios vio... De sociedad... De Madrid se ha trasladado a... el notable escultor sepul... Emilian Barral. —Ayer pasaron el día en Segovia... comerciante madrileño don Se... Rincón, padre del alcalde... esta capital, don Pedro, y el pe... don Ingacio Carral. —El sábado permaneció una ho... entre nosotros el rico propieta... de El Espinar don Domingo Ro... Arce, acompañado de su hijo Pepe. Han llegado: De Santander, el primer teniente... alcalde del Ayuntamiento de Se... don Esteban Muñoz. —De San Sebastián y varias po... ciones del Norte de España y del... extranjero, doña Concepción Govea... da de Ruiz, y su hijo Angel. —De Barcelona, don Santos Re... Mañana, festividad de San Luis, Rey de Francia, celebrarán su fiesta... mística la señora de Llovet (don Miguel) y nuestro paisano el muy... nistro canónigo de la Catedral me...ropolitana de Sevilla, don Luis Mar... que se halla pasando una tem... en nuestra ciudad. Felicidades. Aniversario Mañana se cumple el primer ani... de don Carlos Galache (que... en paz descanse). Las misas que se... celebran mañana, 25, a las ocho, en... la iglesia de San Millán y el día 26, a las nueve, en la misma iglesia, se... apicadas por el eterno descanso... Gómez y demás familia, agradecerán... asistencia. BAR CASCORRO Anoche hicieron la presentación en... el señor Llerroux, con quien he hablado... muchas veces del asunto, expresán... de mi preocupación, por si se des... echaba el deseo de que subsistiera... la Cámara senatorial, y hasta he lle... gado a solicitar el apoyo de las fuer... zas radicales. Añade la nota que el Presidente, lo mismo que agradece las felicitaciones...

DISCURSO DE LERROUX EN VALLADOLID

Se muestra partidario de la separación de la Iglesia y el Estado; pero—dice—que hay que realizarla sin precipitación. Habrá una fase de crisis importante en cuanto se apruebe la Constitución y se elija al jefe del Estado. La reforma agraria

Llegada del ministro de Estado

Valladolid, 23.—Esta mañana llegó a esta capital, en automóvil, el señor Lerroux, acompañado de varios amigos y diputados del partido. Con anterioridad habían llegado también para escuchar el discurso anunciado del ministro de Estado, numerosos correligionarios y diputados del partido radical.

A su llegada, el señor Lerroux se dirigió al Ayuntamiento, en donde fué recibido por el alcalde, concejales, alto personal de la Corporación y demás autoridades.

El señor Lerroux recibió en el despacho del alcalde a varias comisiones y amigos políticos, así como al Comité local del partido. También recibió a una comisión de agricultores de los pueblos de la provincia, que entregaron al señor Lerroux las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea que se celebró en Medina del Campo, y a cuyo acto asistieron representaciones de los sindicatos de toda la comarca.

El discurso

En la plaza de toros, con gran entusiasmo y asistiendo más de 20.000 personas, se celebró el acto anunciado.

Al aparecer el señor Lerroux en la presidencia fué acogido con una gran ovación. Acompañaban al señor Lerroux correligionarios significados del partido y muchos diputados del mismo, que hicieron expresamente el viaje para escuchar al jefe del partido radical.

Al avanzar el señor Lerroux a la tribuna se reprodujeron los aplausos. El ministro de Estado pronunció un elocuente discurso, de tonos radicales, comenzando por decir que en los momentos actuales debía anteponerse a todo la sinceridad. Hablando de las organizaciones políticas, dijo que lo que hace falta

dentro de éstas es tener una disciplina férrea, y que por ello es hombre de orden, porque no permite que en el partido radical haya más jefaturas que una.

Recordó el agotamiento de los partidos que alternativamente sirvieron a la monarquía, agotándose uno por falta de hombres y otro por la corrupción de las esencias liberales.

Se ocupó del problema actual de la separación de la Iglesia y del Estado, con la que está conforme, pero cree que no es función de Gobierno, sino del Parlamento, y para realizarlo sin precipitación alguna.

Resaltó su laicismo diciendo que todo su hogar es laico, dándose el caso de que sus deudos están enterrados en cementerios civiles que son, a su juicio, tan sagrados como los católicos.

Hizo la declaración interesante de que el momento actual de la política española tendrá una fase de crisis importante en cuanto se apruebe la constitución y se nombre el presidente de la República.

Habló de la reforma agraria diciendo que tal y como se ha redactado resolverá el problema, poniendo fin a las discrepancias que han surgido entre patronos y obreros.

Refiriéndose al capitalismo, opinó que éste debe sufrir también transformaciones radicales, pero que deben ser acometidas con mucha prudencia.

Propugnó la necesidad de que la Universidad, la Magistratura y la Iglesia colaboren justas para que impere el orden en la nación.

Terminó con un saludo entusiasta dedicado a los correligionarios, siendo ovacionadísimo, y terminando el acto en medio de gran entusiasmo.

El comité local del partido obsequió con un banquete al señor Lerroux.

La labor del Ateneo

Recital de la señorita Enriqueta Calvo

El sábado, a las ocho de la noche, tuvo lugar en el artístico patio de cristales del Círculo Mercantil el recital de poesías que, organizado por el Ateneo Segoviano, dió la encantadora señorita de la colonia veraniega de Madrid, Enriqueta Calvo, hija del inspirado poeta don Fernando, y sobrina del ilustre actor don Ricardo Calvo, gloria de la escena española.

El acto—fiesta de arte, de belleza y señorío—constituyó un éxito clamoroso para la señorita Calvo. Desde mucho antes de dar comienzo, estaba ya el amplio patio de cristales totalmente ocupado por una concurrencia selectísima—la crema de la sociedad segoviana—, en la que predominaba el elemento femenino. Cuando empezó el recital, era tan extraordinaria la aglomeración de gente, que el hermoso local resultaba insuficiente para contener al público. Muchas personas tuvieron que presenciarlo de pie, en los pasillos y junto a la puerta de entrada.

Después de unas breves y elocuentes palabras de salutación, pronunciadas por el presidente del Círculo Mercantil, señor Well, expresando el honor que para el Centro que preside supone el haber cedido el local para celebrar la hermosa fiesta organizada por el Ateneo, y de unas cuantas sencillas frases del presidente del Ateneo, don Alberto Camba, presentando al auditorio a la señorita Enriqueta Calvo, fueron conducidas al estrado por ambos señores la gentil recitadora y la señorita Blanca Ayerra, distinguida convecina nuestra, encargada de la parte musical, portando los hermosos ramos de flores con que las habían obsequiado

al penetrar en el patio el Centro Mercantil y el Ateneo. Una fuerte y prolongada ovación acogió la presencia de ambas señoritas.

Hecho el silencio, comenzó la señorita Calvo su interesante recital. Su espléndida belleza rubia, de virgen norteña, la elegancia señorial de su figura, el armonioso donaire de sus modales, lentos y llenos de majestuosa espiritualidad, la dulzura de su voz—brillante en los momentos cumbres, del apasionamiento lírico y dulcemente velada en los instantes de éxtasis romántico, de vuelo místico del alma a los cielos del ensueño—, cuyas inflexiones se adaptaban maravillosamente al ritmo y sentir de las composiciones, la noble y cálida emoción con que sus ojos se entornaban al expresar las palpitaciones de su espíritu, y, en una palabra, todo su conjunto de mujer y artista, de juventud y belleza, produjo una impresión tan gratísima en el auditorio que los aplausos sonaron ruidosos y prolongados al finalizar cada recitado.

El éxito de la señorita Calvo en Segovia ha sido rotundo. Pocas veces hemos visto aplaudir a una artista con el entusiasmo de esta noche. La juventud—diez y siete años—, el arte, la gentileza y, sobre todo, la prodigiosa sensibilidad artística de la recitadora—plenitud de recursos para conseguir plenitud de triunfos—cavitaron de tal manera a la concurrencia, que supo a poco el programa, viéndose la artista obligada a recitar, como regalo extraordinario de fin de fiesta, una bellísima composición de su padre, titulada «El monasterio del Paular», y un lindo soneto dedicado a Madrid, modelo

de pureza literaria, en el que campea la bizarría de una musa alegre y donosa.

Al mismo tiempo que la señorita Calvo recibía el cariñoso homenaje del pueblo segoviano por la fina calidad de su labor, el auditorio aplaudió también calurosamente a los poetas locales don Luis Martín Marcos y don Francisco Martín y Gómez, que presenciaron la fiesta.

En los intermedios, la señorita Blanca Ayerra, ejecutó prodigiosamente al piano escogidas obras de Albéniz y Granados. Su alma delicada de artista y su técnica depurada, lucieron magníficamente en la fiesta, siendo complemento brillantísimo de la parte literaria. El público la escuchó con la corrección de siempre, prodigándole calurosos aplausos al terminar sus interpretaciones. Al final escuchó, juntamente con la señorita Calvo, una imponente ovación de despedida.

La fiesta ha constituido, por todos conceptos, un acierto de organización. El éxito de los artistas alcanza también al Ateneo, por el buen gusto de elegir un programa selecto que fué acogido tan gratamente por el público segoviano.

Al terminar la fiesta, algunos admiradores de las señoritas Calvo y Ayerra trataron de organizar un banquete en honor de ellas, que creemos se celebrará en esta semana. Se proyecta que a este banquete asistan señoras y que los poetas señores Marcos y Martín y Gómez escriban poesías para que las recite la señorita Calvo.

Llegada del señor Maciá a Barcelona

Acuden a recibirle unas 80.000 personas. Palabras del presidente de la Generalidad

Barcelona.—Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de Maciá la animación era extraordinaria en la estación y sus alrededores.

Se calcula que han acudido a recibirle unas 80.000 personas, muchas de las cuales se trasladaron a la plaza de la República, que desde las once de la noche estaba invadida por un gentío enorme. Para calmar las impacencias del público tuvo el señor Carrasco que dirigir la palabra, diciendo que había bastado que el pueblo de Madrid viese al señor Maciá para que comprendiese que éste era un hombre defensor de los ideales de libertad dentro de la justicia.

Cuando se pudo, se organizó en la estación de Francia la comitiva. El señor Maciá y sus acompañantes ocuparon varios automóviles y, rodeados de público, se dirigieron al Palacio de la Generalidad, donde nuevamente las entidades que habían acudido a la estación formaron el arco con las banderas y estandartes. Cerca de las 12,30 llegó el presidente de la Generalidad, dando visibles muestras de agotamiento. Hubo algunos momentos en que el señor Maciá estuvo a punto de desfallecer. La presencia del señor Maciá en la plaza de la República fué acogida con estruendosas ovaciones y vítores, que se sucedían sin interrupción. Haciendo uso de los altavoces, se advirtió a la muchedumbre que el presidente estaba descansando y, que tan pronto como se repusiera, les dirigiría la palabra.

En efecto, a la una de la madrugada, el señor Maciá salió al balcón central del Palacio de la Generalidad, y dijo que se hallaba como aquel que había ido a pasar unos días con una familia amiga, que los recibe con afecto y simpatía, y que hoy se encontraba como aquel que se siente lleno de cariño, de los suyos, de los que son sangre de su corazón.

He ido a Madrid con los brazos abiertos y encontré un ambiente de franca y leal cordialidad. Ahora vuelvo a Cataluña y recibo una fuerte emoción, pues encuentro un pueblo entusiasta que viene a recibirme. No sé cómo agradeceremos este sentimiento de amor que demostráis, que es sentimiento de amor a Cataluña. Recordando palabras de un rey que dijo: «Cataluña, tierra bendita, tierra de libertad», yo añado: Cataluña, tierra generosa, tierra de libertad y de justicia. Con la libertad y con la cultura hemos llevado al Gobierno nuestro Estatuto, que será aprobado y que nos permitirá desarrollarnos libremente. Añadió que traía impresiones optimistas y que el pueblo catalán puede tener la seguridad de que él sabrá cumplir con su deber. Terminó diciendo que si las Cortes aprueban el Estatuto la República tendrá en Cataluña el baluarte más fuerte; Cataluña no desea más que ser un pueblo grande y libre dentro de la República federal española.

Grandes ovaciones interrumpieron con frecuencia el discurso del señor Maciá, y hasta después de la una de la madrugada, fueron muchísimas las personas que permanecieron delante del Palacio de la Generalidad. Hasta avanzada hora de la madru-

gada el entusiasmo por las ramblas es grande, viéndose constantemente manifestaciones que llevan banderas republicanas y catalanas y grupos cantando «El Segadors».

LOS COMUNISTAS INTENTABAN SOLIVANTAR AL ELEMENTO OBRERO DE LA ESTACION DEL MEDIODIA

Madrid, 24.—Durante el día de ayer y principalmente por la tarde, el personal ferroviario de la estación del Mediodía advirtió en las cercanías de la estación y talleres la presencia de ciertos individuos ajenos al servicio, y cuyo número aumentaba poco a poco, sin posible justificación.

Avísala por ello la Policía, extremó la vigilancia y vino a saber que los individuos eran comunistas, que con pretextos diferentes habían acudido para soliviantar al elemento obrero y desconcertar el servicio, o acaso provocar un paro parcial.

La Policía, yéndose a ellos, les ahuyentó, sin darles tiempo a que relizasen su propósito.

El ministro de Hacienda habla de las medidas de Gobierno contra la Prensa católica

Un par de aeroplanos bastaría para acabar con las partidas

Bilbao, 24.—El señor Prieto, hablando con los periodistas locales, se refirió a las medidas de Gobierno tomadas últimamente, diciendo que son consecuencia de las invitaciones reiteradas a la rebelión, hechas por la Prensa católica vasco-navarra, la cual ha hecho mal uso de las libertades de que hasta ahora ha gozado. Añadió que nunca se hicieron campañas tan duras contra los ministros de la nación, como las que venían realizando esos periódicos.

Se le preguntó qué había acerca de las partidas armadas, y dijo que el Gobierno no las teme, estando además el seguro de que nada sucederá. Además, si se llevasen a cabo, con los medios con que se cuenta serían rápidamente disueltas, pues incluso bastaría un par de aeroplanos para acabar con ellas.

Dijo que el Gobierno, más que de estas partidas, se preocupa de que estas campañas virulentas no repercutan en otras provincias, pues bien puede suceder que, como respuesta a estos ataques a la República, en alguna se cometiesen actos de violencia contra las entidades religiosas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un candidato intelectual

Contaba Indalecio Prieto que, cuando figuró por primera vez como candidato Vitorica, se le antojó cara la lección, y se lo dijo al señor Maura: —Mire, don Antonio, que me parece esto un poco caro; ¿que ha pagado Goicoechea?

—¡Hombre, Goicoechea va como intelectual!—le replicó Maura. Y a la elección siguiente, el señor Vitorica fué a manifestar al señor Maura su deseo de figurar como candidato por Madrid, pero con esta discreta advertencia.

—Como intelectual, don Antonio, como intelectual.

Los billetes que dan los toros

En cierta ocasión, hablando de la facilidad con que los espadas de cartel ganaban el dinero y hacían en breves años una fortuna, dijéronle a Machaquito:

—Aunque los toros llevan los billetes en el morrillo, no debe ofrecer muchos peligros el quitárselos.

A lo que contestó Rafael:

—Eso es según se mire, porque algunos se los quitan pinchándolos con la punta del estoque, y otros, como yo, llegamos con la mano a cogerlos.

Ecos de la provincia

Carbonero de Ahusín

Aniversario. Se ha oficiado una misa de funeral aplicada por el alma de doña María Guadalupe Martín Marañón de Zabaleta, que falleció en Segovia el 1.º de Agosto de 1928.

Renovamos nuestro pésame a los señores de Zabaleta y Martín Peinado, por pérdida tan irreparable.

Fiesta onomástica

El día 11 celebró la fiesta de su natalicio, el ex alcalde ex juez municipal y propietario labrador, don Eusebio Gómez Arévalo.

Con tal motivo pasaron el día aquí el señor alcalde de Miguelsañez, don Anacleto Maroto, a quien acompañaba su esposa doña Segunda Gómez, hermana del festejado. Este reunió en su domicilio a las muchas amistades con que cuenta. Reciba nuestra más cordial felicitación.

Visita del explorador alemán Arturo Winterfeld

El día 18 llegó a esta localidad el andariá alemán Arturo Winterfeld, quien dió una conferencia acerca de los episodios de sus jornadas andariegas, y el que lleva recorrido desde el año 1925, hasta este día, kilómetros 129.487,316. Feliz viaje.

Preparando las fiestas populares

Por el Ayuntamiento se hacen gestiones para dar realce a las fiestas que anualmente se celebran a Santo Domingo de Guzmán.

CORRESPONSAL

19-8-931.

EN CERVANTES

«La escultura de la paz» y «Sed de cariño», películas cinematográficas en siete y nueve partes

En las funciones del sábado se exhibió la cinta denominada «La escultura de la paz», comedia de costumbres norteamericanas, proporcionada en su desarrollo, movida acción, bien observados caracteres, y preparada las situaciones dramáticas con lógica y picardía teatral; en suma, una comedia bonita e interesante. Cinta muda, de las exclusivas Diana, montada con lujo y arte e interpretada con irreprochable verdad, por la bella actriz May Mac Avey y los notables artistas Lionel Barrymore y Alee Francis.

Ayer, domingo, fué proyectada la cinta sonora «Sed de cariño», cuyo libreto, también de comedia, es de menos quilates artísticos que el anterior;

rior; su asunto más fantástico ofrece si la novedad de despertar la curiosidad y muchos momentos el color, costumbres primitivas de sin civilizar. La partitura, en gris, muy identificada con primitivo del libro.

Cinta de la Casa Fox Film puesta en escena con camello, no exentos de aciertanica; destacando en su acción, que revela el cuidado hábil director, los artistas Ulrie, Charles Bickfor, Kenna y Tom Patricola.

NOVILLOS PARA LA

De clase superior, tres a cinco cerillos. Para verlos, finca HESA, Pedrajas de San Esteban (Valladolid). Para traerlos, ADOLFO GONZALEZ MOJADOS

Lea usted EL ADELANTADO

BALNEARIO DE LEDESMA

(SALAMANCA) GRAN HOTEL Completamente reformado. Ronmatismo, artritis, reumatismo, gota, etc. Informes: Diríjase al administrador del Balneario.

AUROLA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Fundada en Bilbao en 1900

Capital suscrito y desembolsado.....	5.400.000,00
Reservas voluntarias.....	7.900.000,00
Reservas obligatorias.....	2.330.939,16
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1930.....	37.795.405,77

INCENDIOS-VIDA

Subdirector en Segovia: D. FRUTOS MANZANARES

OFICINA: MUERTE Y VIDA, 8 y 8

ZAPATERIA

LA IMPERIAL SEGOVIA

Ultimos días de liquidación, sólo hasta fin de mes liquidamos los zapatos a cualquier precio

Comprar en LA IMPERIAL es ir calzados por muy poco

Zapatos de señora, clase buena, en charol, color y ante, a 5, 7, 9 y 11

Zapatos y botas para caballero, en color y negras, a 12, 14, 15, 16 y 18

TODOS EN CLASES DE PRIMERA Y DE BUENOS RESULTADOS

APROVECHARSE DE ESTOS PRECIOS NUNCA VISTOS NI SOÑADOS EN CUALQUIER PARTE

ISABEL LA CATOLICA, 5 Y 7, LA IMPERIAL

Ver clases y precios en los escaparates La Imperial

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid AUGUSTO FIGUEROA, 8 Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 300

Tratamientos y curaciones sin operaciones

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, gordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caida del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una

HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1928)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por todo original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia LAS COLONIAS, Chamartín de la Rosa, MADRID

¡QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS!

Consulta moderna CHURRUGA, 25.—MADRID

PRECIOS MODERADOS

CONVIENE QUE SEPARAR

LOS SEÑORES ALCALDES Y MAESTROS QUE EL

MATERIAL ESCOLAR Y LOS LIBROS DE PRIMARIA

ENSEÑANZA, ESCUDOS Y BANDERAS

para las fachadas de las escuelas, lo pueden adquirir en la

LIBRERIA DE GERMAN HERRERA

PLAZA MAYOR, NUM. 5.—LOTERIA

Proporcióno presupuesto para las escuelas de nueva construcción. Pidán catálogo

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan un grado más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y es permitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas. Medio kilogramo (timbre aparte)

Pídalo en las principales droguerías o directamente a la administración de la revista quincenal de Agricultura

“LA INFORMACIÓN AGRICOLA” Alarcón, 10.—MADRID Apartado núm. 1.231

Nitrato de Chile
ES EL ABONO INSUPERABLE
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA
LO GARANTIZAN
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
NITRATO DE CHILE.-SERVICIO AGRONOMICO
AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID